

如何实现完美转行?

职场人士如何才能实现完美转行呢?日前,某招聘网站就“转行机会有多少”进行了统计和分析,认为转行要把握好时机和方式。

技术创新带来众多转行机会

转行最好的时机首先是新技术流行。有关人才专家指出,新技术会造就很多新兴行业,当前最显著的就是互联网+的机会。互联网金融、在线培训教育,还有社交媒体营销,大量的新公司都必须从传统行业中获取成熟人才,需要一大批财务、客服、人力资源等人员。在资本的作用下,新兴行业不仅薪酬水平相对较高,还能提供不少晋升和职业突破的机

会。

转行选择哪些岗位最容易

统计数据显示,转行最容易的岗位首先是初级岗位。由于专业技能和经验要求不高,加之一线职位缺口较大、流动率较高,雇主对用人数量的需要远大于对用人素质的要求,当然这类工作的底薪也不高,诸如客服、物流等岗位,由于数量大、用人急,加入相对容易。

除了初级岗位,销售类岗位也是比较容易转行的岗位。有关专家分析,由于对企业营收有着直接影响,销售类岗位是企业内最不可缺少的岗位。

在高度竞争的市场环境下,目前多数销售岗位,更注重从业

者的表达、抗压力和服务精神,销售技巧和产品知识则主要由雇主提供培训,员工出自哪个行业雇主并不看重。

此外,支持类岗位也是比较容易实现转行的。比如,行政、人力资源和市场推广类的岗位,没有必须的专业技能定义,门槛不高。有其他岗位的经验和人脉,能给这些岗位带来不同的眼界和工作方式,是很多雇主愿意使用有不同行业背景的雇员的原因。美中不足的是,企业内支持类的岗位不是很多。

转行前要多方面了解和权衡

对于要转行的人来说,最难的也许就是找“切入点”。要

实现这一步,最关键的是要明确自己真正擅长的领域或感兴趣的领域在哪里。

另外,在决定转行之前要深入了解行业和企业,找准合适的机会再转行。有关专家建议,职场人士要充分利用过往的经验和技能,这在转行时能加大成功的砝码。

有关专家建议,转行最好的时机不要超过35岁。职场人士工作了5年后,职业发展路径已经确定,自己的擅长和喜好也基本明了,是时候考虑未来的规划了。28—35岁的年龄段,既有一定的经验和人脉,又不甘平庸;是既想干又干得动的时候,市场提供的机会多,择机而转是最好时机。(凤凰)

职业生涯前三年是“新人”关键期

对职场新人而言,职业生涯的前三年尤为关键,这三年会决定你未来的职场发展方向,同时也会定型你的职业思维模式。而职业思维模式是职业生涯中最为重要的根基。

第一年:“学习期”

第一年可以称为“学习期”,是对年度常态化工作的熟悉过程。大学毕业后第一年,职场新人关注的重点在于“知识获取机会”,而“个人展示机会”及“升职机会”暂可忽略不计。在第一年中,新人们通常会学习前辈的经验,或按照领导的要求一步一步完成工作,这个阶段并没有太大的异议之处。

第二年:“熟练期”

第二年称为“熟练期”。经

过一年的历练后,新人基本已了解了产品的淡旺季,能做出相应的工作准备,并能完成基本的工作。上级主管此时已可以放心地交付工作,只需要阶段性的监察工作方向并及时调整。然而,此时的新人由于有机会全权负责一个小项目,难免会产生自大情绪,开始关注自己的付出与回报问题,认为自己可以胜任更高的职位或得到更多的回报。于是,不少职场新人的关注点开始放在收入、福利是否提升上。

第三年:“创新期”

第三年是最关键的一年,这一年是“创新期”。有关专家表示,由于新人的个人价值观在第二年发生了转变,所以第三年就成为个人职业发展的分

水岭。多数人都不喜欢墨守成规,所以在入职第三年时,对于重复了两年的工作,价值观较为积极的人,会将工作流程或形式进行创新,事实上也是用自己积极的价值观来改变自己的生存环境。创新的人总会在工作中找到不同的办法,这种尝鲜的态度确保了自己积极的心态,而这种心态也为自己搭建了一个良性循环的工作环境。

“创新期”非常关键,如果在第二年“熟练期”就已经自满自负,很容易会选择跳槽,这样对以后发展是非常不利的。所以,建议职场新人最好在一家公司工作3年以上,在熟悉工作流程以后,开始进行创新,这对今后思维模式的定型会起到很重要的影响。



超八成90后有创业梦



90后初入职场,80后渐成职场主力军。近日,某人才资源机构发布的《80、90后职场人群现状调查》显示:90后初入职

场的平均起薪要低于80后毕业时的起薪。另外,90后年轻职场人有创业想法的比例高达82%,这一数字高于80后的77%。

90后就业多选金融和互联网

该调查显示,全国范围内80后毕业平均起薪为3339元,高于90后3020元的平均起薪300多元。而在广州这个差距则更加明显,达到了676元。分析人士指出,在当前各个行业整体薪酬略有增长的大

环境下,90后起薪仍低于80后,可以预见的是90后较之80后将面对更大的职场压力。

此外,调查还显示,80后在择业时更注重薪酬与福利;90后则更注重自身在企业的发展。

从行业偏好看,80后职场人群对于机械和制造业、快消等传统行业有明显喜爱,而90后职场人群更喜欢金融、互联网、IT等新兴行业。在企业选择中,80、90后都不约而同地更青睐国有企业。

做好职业规划 不做职场“闲人”

避免做职场“闲人”就应当做好职业规划。职场“闲人”顾名思义,就是不知道自己能够干什么,想要干什么,就导致自己成了一个彻彻底底的职场“闲人”,其实只要做好职业规划,又何愁会做职业“闲人”呢?职业规划师提醒职场“闲人”们,要寻找走出当前职业困境的突破口,有三个策略可行。

“悠闲”之际找事忙

假如暂时没有很好的跳槽机会,或者认为转型的时机还未到,那么当前要做的就是充实那些空闲的时间,找事干,让自己忙起来。

可以根据自己的职业定位,有计划地参加一些有助于职业生涯发展的培训,可以是提升个人专业技术能力的培训,也可以是提高自己表达、演讲、销售技巧等综合能力的培训,还可以加强自己的职业规划意识,参加求职及职业规划技术方面的特训等,以保持自己的职场竞争力。

“边缘”之上找机会

面对形同“鸡肋”的甚至没有希望改变的闲置,且真的干得不开心,发挥不了自己的特长,建议还是要果断弃之,结合个人职业定位和规划,找一份更能展示和锻炼个人能力的新平

台。

一项调查显示,有七成以上的受访者认为理想工作的首要标准是“做自己喜欢并且有成就感的事,付出越多,得到越多”。可见找到适合自己的工作,充实地工作,为更好的“收成”付出更多的努力,才是大多数人想要的。

尽管累到极点时,很多人会做一些希望能够“钱多活少”的白日梦,可事实上,一旦真的“闲”下来,马上又会陷入恐慌的危机。职场“闲人”想要尽快让自己忙碌起来,认清自己,准确定位,盘活个人所具备的潜力和资源,规划长远才是关键。

“混沌”之时找方向

这些觉得苦闷的“职场闲人”们,大多是空耗大把时间的迷茫者。之所以会困惑的根本原因是,懵懵懂懂撞上了一条自己不适合也不了解的职业道路,始终无法正确判断适合自

己的职业方向。不喜欢、没激情,不适合、不顺利,造成了工作混沌和游离的状态。

欲摆脱目前的“混沌”状态,首先要“找方向”,即积极行动,做好准确的职业定位:

1.理性分析,调整心态

首先要理智客观地审视自己目前的工作和心理状态,把自己的性格与职业的匹配和不匹配之处都如实地摆出来,理性分析目前工作不如意的深层原因。

2.找准定位,远离混沌

通过职业取向、商业价值以及职业机会三大系统找出的最佳职业定位及职业。澄清自己内心的想法,学会调整和沟通,在新的阶段抓住最重要最想要的,牢牢锁定职业目标。

3.分析利弊,扬长避短

找出自己的职业兴趣所在,同时把自己过往的知识和经验重新梳理,激活潜在的价值。(综合)

利用午休时间排解压力

最近在年轻人里比较流行说的一句话就是“压力山大”。身处于职场,或多或少有一些压力是很正常的。一个上午的紧张工作,以及众多工作的积压,肯定压得人喘不过气来,以致午休不能好好地休息。可是,午休的质量关系到下午工作的效率。那么,该如何排解压力,好好午休呢?

聊天排解紧张压力

即使午休时间很短,你也不要一放下饭碗就马上投身到紧张的工作,得张弛有道,要知道长期处于高压状态的神经系统,也需要有放松和休息的时间。午休的时候,可以试着和同事聊聊天,交流生活趣闻或养生心得。如果你的好友正好也在附近上班,你们可以相约一起到附近的茶室,一边喝茶一边畅谈心事。

曾有心理学家说过,聊天畅谈是缓解压力、清除心理垃圾的好方法。女人天生爱倾诉,这也是女性寿命普遍比男人更长的重要原因之一。如果午休时间你是采用聊天的方法来排解压力,那么,站着聊天和边走边聊是最好的,饭后站立15—30分钟是最佳的养生方法,不仅有利于食物的消化吸收,还能防止出现小肚腩,除了胃下垂患者,一边散步一边聊天会更好。

做保健操运动一下

如果你整个上午都在进行强脑力劳动,午休时间就更要让大脑放松一下。可以做一做头面部、肩颈部的按摩和眼保健操,或是走出你的办公桌,花上半个小时伸展一下胳膊、腿,做做拉伸运动,以便松弛绷紧的神经,解除大脑的紧张和困乏,这会让你在下午的工作中重新获得一些能量。

所谓“久坐伤身,久坐伤肾”,中医理论肾水不足而气虚,人自然无精打采,而且会感受到“压力山大”。所以当你觉得压力增大的时候,要在被压力击垮之前站起来绕着办公室走动走动,转上几圈。和自己办公室或是其他办公室的同事们聊上几句,倒杯水,这样会让你的注意力得到迅速转移,压力也就随之降低。(新华)

缺乏工作经验者怎样写简历

简历是求职者向用人单位展现自我的首要途径,如何写好简历显得尤为重要。对于有丰富工作经验的求职者来说,只要在简历上突出自己的相关工作能力和业绩就可以,但是对于缺乏工作经验的求职者来说,怎样才能写好简历,在简历上应该突出哪些内容呢?从事人事工作多年的黄女士建议,缺乏工作经验的求职者在求职履历中更多地强调自己的优势,以引起招聘者的重视。

年轻求职者强调自身技术

黄女士表示,对于年轻求职者来说,虽然工作时间不长,但你可以着重强调自己所掌握的技术,来弥补所欠缺的工作经验;你可以在履历的工作技能部分,强调你的勤奋苦干,以便迅速掌握新技能;对于单身的男性求职者来说,你还可表明你愿意接受困难条件,以增加工作经验,或愿意在周末或晚上值班,或主动承担出差和外派任务。这样,当你充分展示了你的优势之后,年龄和工作经历上的劣势将被冲淡,聪明的雇主透过利弊权衡之后,很可能对你网开一面,使你得到获取工作的机会。

刚毕业大学生突出与工作有关的活动

广州一家信息技术有限公司的人事经理李先生表示,对于初出茅庐的毕业生来说,因为与社会实际接触得少,尚未经历过谋职的挫折,往往自我感觉都比较好。但是,用人单位更喜欢有丰富工作经验的人,因为他们一上岗就能够胜任工作。他建议,刚出校门的毕业生应该尽力扬其所长以盖所短,重点强调自己近几年所受的教育和培训情况,包括那些与应聘工作最有直接关系的、特别的课程或活动。

黄女士也表示,刚毕业的大学生因为没有相关的工作经历,所以实习工作应作为相应的工作经验来写,因为这期间的工作性质和内容与许多工作相似,它们往往需要实习者自主完成多项任务。此外,如果毕业生在校时早已学过许多与应聘工作有直接关联的知识,则有必要在技术栏目中体现出来。如果你熟悉某一领域的最新趋势与技术,也应毫不谦虚地写出来,以提升自己的人才价值。另外,如果求职者有其他行业的工作技巧也不要省略,这些虽然与应聘工作关系不大或没有直接的关系,但其工作经验同样可用于转移支持你的能力,这至少能够证明你有学习、研究并尽快适应各种工作的能力。(凤凰)

